

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 32Ek/1919/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6121374806
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 06. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Michal Dubníček
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2022:6121374806.4

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnom konaní oprávneného: Všeobecná zdravotná poisťovňa, a. s., IČO 35 937 874, so sídlom Panónska cesta 2, 851 04 Bratislava, proti povinnému: H. Č., F.. XX.XX.XXXX, Q. T. T. XX, XXX XX T. o vymoženie pohľadávky vo výške 179,67 Eur, vedenom u súdneho exekútora Mgr. Viera Lesňáková, so sídlom exekútorského úradu Nám. sv. Egídia 95, 058 01 Poprad, pod sp. zn. 290EX 860/21, o trovách exekúcie, takto

rozhodol:

Oprávnený je povinný n a h r a d i ť súdnemu exekútorovi Mgr. Viera Lesňáková, so sídlom exekútorského úradu Nám. sv. Egídia 95, 058 01 Poprad trovy exekúcie vo výške 36 eur, v lehote 3 dní od právoplatnosti tohto uznesenia.

odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 08.06.2021, vedeného pod sp. zn. 32Ek/1919/2021 domáhal od povinného vymoženiu pohľadávky vo výške 179,67 Eur na základe exekučného titulu, ktorým je výkaz nedoplatkov č. 1247281613 zo dňa 30.03.2012, ktorý vydala Všeobecná zdravotná poisťovňa, a.s. a výkaz nedoplatkov č. 1247286213 zo dňa 30.03.2012, ktorý vydala Všeobecná zdravotná poisťovňa, a.s.

2. Okresný súd Banská Bystrica dňa 08.07.2021 poveril vykonaním exekúcie súdneho exekútora Mgr. Viera Lesňáková vydaním poverenia pod sp. zn. 32Ek/1919/2021 s európskym spisovým identifikačným číslom: ECLI:SK:OSBB:2021:6121374806.1, ktorý ju vedie pod spisovou značkou 290EX 860/21.

3. Uznesením vydaným pod sp. zn. 32Ek/1919/2021 zo dňa 23.05.2022 súd exekúciu podľa § 61k ods. 1 písm. d) zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“) zastavil.

4. Podľa § 195 Exekučného poriadku, trovami exekučného konania sú trovy exekútora, trovy účastníkov konania a trovy štátu.

5. Podľa § 196 Exekučného poriadku, trovami exekútora sú odmena exekútora a náhrada výdavkov ustanovených týmto zákonom.

6. Podľa § 197 ods. 1 Exekučného poriadku, za výkon exekučnej činnosti podľa tohto zákona patrí exekútorovi odmena a náhrada paušálnych výdavkov a nevyhnutných nákladov spojených s vedením konania, ktoré nie sú kryté paušálnymi výdavkami. Výška odmeny exekútora pri exekúcii na vymoženie práva na peňažné plnenie sa určí ako percento z vymoženého plnenia a nemôže presiahnuť výšku vymáhaného nároku podľa stavu ku dňu vydania poverenia na vykonanie exekúcie.

7. Podľa § 197 ods. 2 Exekučného poriadku, ak je exekútor platiteľom dane z pridanej hodnoty podľa osobitného zákona zvyšuje sa jeho odmena a náhrada výdavkov o daň z pridanej hodnoty.

8. Podľa § 198 ods. 2 prvá veta Exekučného poriadku, ak došlo k zastaveniu exekúcie, patrí exekútorovi náhrada výdavkov, ktorú znáša účastník konania povinný platiť trovy exekútora podľa tohto zákona.

9. Podľa § 199 Exekučného poriadku, výšku odmeny exekútora, náhrady výdavkov, preddavku na trovy exekútora a spôsob ich určenia ustanoví ministerstvo všeobecne záväzným právnym predpisom.

10. Podľa § 199c ods. 1 prvá veta Exekučného poriadku, ak sa exekúcia ukončila z iného dôvodu ako pre vymoženie alebo splnenie vymáhaného nároku povinným a ide o dôvod, ktorý možno oprávnenému pričítať, alebo z dôvodu, pre ktorý prináleží exekútorovi vydať upovedomenie o zastavení exekúcie, platí trovy podľa 198 ods. 2 oprávnený.

11. Podľa § 21 ods. 2 vyhlášky Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 68/2017 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „vyhláška“), náhrada paušálnych výdavkov patrí exekútorovi pri zastavení exekúcie alebo jej ukončení iným spôsobom ako zastavením exekúcie. Náhrada paušálnych výdavkov zahŕňa najmä

a) náklady na vedenie spisu,

b) náklady na cestovné, poštovné a za služby elektronických komunikácií,

c) náklady na šetrenie majetkových pomerov povinného v informačných systémoch,

d) náklady spojené s podávaním správ exekútora o zisťovaní majetku povinného zaslaných elektronickými prostriedkami,

e) iné administratívne náklady.

12. Podľa § 22 ods. 1 vyhlášky, exekútorovi patrí náhrada paušálnych výdavkov vo výške 60 eur.

13. Podľa § 22 ods. 2 vyhlášky, ak sa vymáhaný nárok splní do uplynutia lehoty na podanie návrhu na zastavenie exekúcie, ktorý má podľa zákona odkladný účinok, alebo do uplynutia tejto lehoty nastane iný dôvod na ukončenie exekúcie, patrí exekútorovi náhrada paušálnych výdavkov podľa odseku 1 v rozsahu 50 %.

14. Súdny exekútor si na základe výzvy súdu zo dňa 23.05.2022 uplatnil nárok na trovy exekúcie vo výške 36 eur.

15. Súd vyčíslil trovy exekúcie súdneho exekútora v súlade s § 198 ods. 2 a § 199c ods. 1 Exekučného poriadku v spojení s § 22 ods. 1 a § 22 ods. 2 vyhlášky, a to priznaním paušálnych výdavkov vo výške 36 eur (50 % paušálnych výdavkov + DPH), keďže exekúcia bola zastavená na základe dôvodného návrhu povinného na zastavenie exekúcie, ktorý podal pred uplynutím 15 - dňovej lehoty od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie, resp. na základe dôvodnej sťažnosti voči uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté o návrhu na zastavenie exekúcie.

16. Súd pri výpočte trov súdneho exekútora bral do úvahy včasnosť podania návrhu povinného na zastavenie exekúcie. Napriek tomu, že exekúcia začala dôvodne povinný sa vznesenou námietkou dovolal premlčania vymáhaného nároku a táto skutočnosť je zákonným dôvodom zastavenia exekúcie vymedzeným v § 61k ods. 1 písm. d/ Exekučného poriadku. Súdnemu exekútorovi vznikli náklady, ktoré smerovali k začatiu exekúcie, akými bolo založenie exekútorskeho spisu, doručovanie upovedomenia o začatí exekúcie oprávnenému ako aj povinnému, doručovanie návrhu povinného na zastavenie a pod. Súd preto priznal súdnemu exekútorovi náhradu paušálnych výdavkov podľa § 22 ods. 1 v spojení s § 22 ods. 2 vyhlášky. Keďže návrh povinného na zastavenie exekúcie mal odkladný účinok a bol dôvodný, čím došlo k zastaveniu exekúcie, súdnemu exekútorovi na základe uvedeného ustanovenia patrí polovičná náhrada paušálnych výdavkov, t. j. 30 eur.

17. Súd vyčíslil trovy exekúcie súdneho exekútora v súlade s § 198 ods. 2 a § 199c ods. 1 Exekučného poriadku v spojení s § 22 ods. 1 a § 22 ods. 2 vyhlášky, a to uplatnením paušálnych výdavkov vo výške 36 eur (50 % paušálnych výdavkov + 20% DPH).

18. O náhrade trov exekúcie súdnemu exekútorovi súd rozhodol podľa § 199c ods. 1 Exekučného poriadku tak, že povinnosť ich nahradiť uložil oprávnenému, pretože exekúcia bola zastavená z dôvodu, ktorý mu možno pričítať, nakoľko sa domáhal vymoženia premĺčaného nároku, pričom k premĺčaniu nároku oprávneného došlo už v čase pred podaním návrhu na vykonanie exekúcie.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.